Mit Beginn des SS 2007 ist Moodle 1.6 für die Hochschule verfügbar. Die wichtigsten Neuheiten sind:

· MyMoodle / Mein Moodle: Unter diesem Link links oben im Kopfbereich jeder Seite finden Sie eine Übersicht über alle Aktivitäten in Ihren einzelnen Kursen.

· Nutzerspezifisches Design: In Ihrem Profil können Sie ein eigenes Design wählen.

· Mitgliedschaft in mehreren Gruppen: Sie können gleichzeitig in mehreren Gruppen arbeiten. Die Einschreibung in Gruppen erfolgt durch Sie selbst (Block "Personen" / Link "Gruppenübersicht"). Alternativ kann der Trainer die Einteilung der Gruppen übernehmen.

· Neuer Block Gehe zu ermöglicht gezieltes Springen zu den einzelnen Themen- bzw. Wochenblöcken eines Kurses - das erleichtert das Navigieren auf umfangreichen Kursseiten.

Aus Trainersicht machen folgende neue Features die Arbeit mit Moodle noch komfortabler:

· Teilnehmeransicht-Button: Dieser Button auf der Kursseite rechts oben erlaubt das Umschalten in die Teilnehmeransicht des Kurses

· Einschreibung in den Kurs: Geänderte Konfigurationseinstellungen!!! Mögliche Optionen sind: 

· Nein - Teilnehmer/innen können sich nicht selbst in den Kurs einschreiben

· Ja - Teilnehmer/innen können sich jederzeit selbst in den Kurs einschreiben

· Zeitraum - Teilnehmer/innen können sich innerhalb eines festen Zeitraums selbst in den Kurs einschreiben. Offener Beginn bzw. offenes Ende kann durch Auswahl einer "Ausschalten"-Box konfiguriert werden.

· Gruppenarbeit: Teilnehmer können nun in mehreren Gruppen gleichzeitig sein. Die Zuordnung der Teilnehmer zu den Gruppen erfolgt durch den Trainer (Block "Administration" / Link "Gruppen") oder durch die Teilnehmer selbst (Block "Personen" / Link "Gruppenübersicht").

· Lernaktivität Datenbank: Diese neue Lernaktivität erlaubt die Eingabe strukturierter Daten in Listen, den Upload von Bildern und die Durchführung von Befragungen und die Erstellung von Bilddatenbanken.

· Block Kreditberechnung: Dieser neue Block ist ein spezielles Rechentool für Kreditberechnungen.

· Kursspezifisches Design: In den Kurseinstellungen (Block "Administration" / Link "Einstellungen") können Sie ein eigenes Design für Ihren Kurs wählen.

· AICC-Lernpakete können über die SCORM-Einheit eingelesen werden.

· IMS-Lernpakete können als Arbeitsmaterial eingebunden werden.

· Freitextfragen in Tests: In der Lernaktivität Test steht ein neuer Fragetyp Freitextfragen zur Verfügung. Bei diesem Fragetyp kann der Prüfling seine Antwort in einem Editor frei angeben. Die Bewertung der Antwort erfolgt nicht automatisiert, sondern manuell durch den Trainer.

· Forum: In der Lernaktivität Forum gibt es eine neue Option zur Begrenzung der Zahl der Beiträge je Teilnehmer in einem definierten Zeitraum.

Weitere Informationen finden Sie unter http://moodle.org, oder Sie wenden sich an Ihre Moodle-Administration.
